

开国将帅只剩30人:18人已超100岁

4月7日,开国少将、原铁道兵副政委兼政治部主任王贵德将军在北京逝世,享年103岁。1955~1965年间,我国共授予或晋升10名中华人民共和国元帅、10名中国人民解放军大将、57名中国人民解放军上将、177名中国人民解放军中将军和1360名中国人民解放军少将。

记者统计发现,当年的1614名“开国将帅”到今天只剩下最后30名少将,他们年龄均超过90岁,其中有18人已达100岁以上。

开国将帅1614名

1955年,中国人民解放军实行军衔制。1955~1965年间,我国共授予或晋升10名中华人民共和国元帅、10名中国人民解放军大将、57名中国人民解放军上将、177名中国人民解放军中将军和1360名中国人民解放军少将。他们曾为创建中华人民共和国做出重大贡献,因此被人们称之为“开国将帅”。历史上曾有过4次开国少将授衔,最早的一次在1955年9月,798人被授衔。

记者查阅公开报道发现,聂荣臻是最后一位逝世的开国元帅,肖劲光是最后一位去世的开国大将,吕正操是最后一位逝世的开国上将,而最后一位开国中将军张震也在去年9月3日溘然长逝,享年101岁。

从2010年至今,每年开国将军的陨落数量都在两位数以上,分别是2010年的29人,2011年的25人,2012年的14人,2013年的10人,以及2014年的14人,2015年的20人,2016年的10人。截至目前,1614名开国将帅只剩下最后30人。

人生暮年依然心系国家

在开国少将这一级,目前尚有30人健在,他们基本都是在红军时期就参加革命,平均年龄已近百岁。据统计,目前,1955年授衔的少将

共有12人健在;1961年晋升少将的军官中尚有7人在世;1964年晋升少将的军官中健在者共有11人。

记者梳理发现,如今30名健在的少将,其年龄都已经超过90岁,其中有18人年龄已超过100岁。30人中,年龄最大的是殷国洪少将,已经106岁,年纪最小的是王扶之,为94岁。他们在人生迟暮之年依然心系国家。

王贵德:开创抗日敌后“麻雀战”

公开资料显示,王贵德出生于1914年,福建上杭人,1930年加入中国共产主义青年团,次年参加中国工农红军,随后加入中国共产党。1955年他被授予少将军衔,荣获二级八一勋章,二级独立自由勋章,二级解放勋章,1988年荣获一级红星荣誉勋章。

提到王贵德,他的创立的“麻雀战”打法似乎为更多人所知晓。他在回忆录中曾提到,1937年11月26日9时许,敌步骑炮兵600多人的部队采用行军纵队,如同一般行军,不派侦察警戒。前面打响了,后面部队集结成集合队形,欺负我军没有火炮,以一路行军纵队大摇大摆地向范村走来。团长徐深吉估计敌骑兵可能迂回范村,就指挥部队从村边隐蔽地撤退到范村东边占领新的阵地。敌人见没有还击,便向范村内一边打枪一边探头探脑地前进。当敌人继续前进到离村东500多米的小山前面,突然遭到猛烈阻击,我军轻机枪、步枪一齐开火,撂倒敌人十几个。敌人就地展开还击,机关枪、步枪、掷弹筒一齐开火,接着炮兵也开火了,枪炮声在山谷中响成一片。这时,八连二、三排各个战斗小组埋伏在北曲河北面山坡上,对进犯之敌展开了“麻雀战术”,不但敌人的先头部队遭到打击,而且后续部队也同时受到打击,打死打伤日军100余人,打坏汽车1辆。战斗到15时,敌人收

拾了尸体和伤兵开始撤退。七七一团二营各战斗小组继续侧击敌人,正面诱敌深入的一排跟踪追击,直追回到范村。这一天打了6个小时,敌人消耗炮弹200余发,而七七一团却无一人伤亡。“只听敌人炮声响,未见我军有伤亡,消灭敌人保自己,这次战斗真漂亮。”王贵德政委将战报报告到师部,刘伯承师长表扬了七七一团二营,称赞这是一次典型的消耗战,消耗了敌人,保存了自己,并把这次战斗起了一个很形象的名字,叫“麻雀战”。从此,“麻雀战”这一打法被传开了。

向守志:战争年代历尽坎坷

1917年出生的向守志,1934年参加工农红军,1935年入团,1936年转入中国共产党。他三过雪山草地,从土地革命到抗日战争,从解放战争到抗美援朝,纵横沙场,南北征战,创造了许多经典战例,历任团长、旅长、师长、军参谋长、第十五军军长、炮兵技术学院院长、炮兵副司令员、第二炮兵司令员、南京军区司令员等职,是十二届中央委员、十三届中顾委委员。

据2014年12月31日出版的《解放军报》刊文,老红军、南京军区原司令员向守志战争年代历尽坎坷,九死一生。他原名“守芝”,因为立志我军的导弹部队建设,改名“守志”。其对党忠诚、心系国家安危的志向,令人肃然起敬。

向守志告诉记者,谈信仰,就有一个怎么看待形势的问题。我们对党的事业的忠诚,是建立在对形势的正确认识基础之上的。你认为这个党伟大,它的事业一定能够胜利,你才会坚持不懈地为之奋斗。联系当前的社会现实,虽然不尽如人意的事还很多,但中国发生巨变是不争的事实。他还提出三问:中国的经济什么时候像现在这样快速发展?老百姓什么时候像现在这样吃穿

不愁?中华民族什么时候像现在这样扬眉吐气?这充分说明我们党的路线方针政策是代表人民群众利益的。这是我们忠诚党的事业最基本的依据。他说,党的十八大以来,党中央从严治党、重拳反腐,成效显著,这正是我们党自信和有力量的标志。

对于十八大以来中纪委接连打掉的“老虎”,向守志表现出了一名老党员、老军人的正义感。2015年,他在接受《解放军报》采访时怒斥周永康、徐才厚,用词异常严厉:“周永康、徐才厚等人抛弃信仰,背叛党旗下的誓言,走到党和人民的对立面,可耻可悲!”

熊兆仁:退休后忙扶贫

熊兆仁,1912年生人,1929年参加中国工农红军,长征后编入新四军北上抗日,在解放战争中为迎接人民解放军主力渡江南下做出了重要贡献。新中国成立后,他荣获三级八一勋章、二级独立自由勋章、一级解放勋章和一级红星功勋荣誉章。

1983年6月,组织上决定时年71岁的熊兆仁离休。但他离休志不休,毅然打报告参加老区建设的“战斗”。部队和地方的领导都劝他好

好休息,安度晚年,可他执意不肯。他说:“没有老区人民的支持,我们的党和军队就不可能生存和发展;没有老区人民的流血牺牲,就不可能有新中国的成立。我们这些老战士,有责任关心老区,建设老区。”

有媒体报道,为了充分了解老区情况,熊兆仁像当年打游击一样,穿着便衣,背着水壶、干粮,轻车简从,到福建省每一个老区、大部分基点村调查研究。要想摆脱贫困落后面貌,就要寻找一条建设路子,尽快脱贫致富。在大量调查研究的基础上,一个宏伟蓝图勾画出来了:修建铁路、公路,改善交通条件;改良养牛、养蚕,加强养殖业;改造大型水库,发展电力;实现“五通”(通路、通电、通水、通广播电视、通电话)工程;加强两个文明建设。

种桑养蚕是一项投资少、见效快、效益高的养殖业。老区、革命基点村山地多,可大量开发利用,很快就会产生经济效益。在有关部门的支持下,熊兆仁决定先把闽西作为种桑养蚕的试点。1989年夏天,他带领福建省老区办、省蚕桑研究所,到6个乡镇进行实地考察,在他的主持下,种桑养蚕活动逐步从闽西走向了全省老区。

张玉华:为贫困地区捐款超50万

据《解放军报》报道,张玉华1935年入党,参与领导了天福山抗日武装起义,1938年参加胶东抗日第一仗——雷神庙战斗,后来参加了解放战争、抗美援朝。他对记者说:“我从当连队指导员到当师政委,身边都有战友倒下。1951年,我们118师在朝鲜。那时,我任师政委。一天上午,师长罗春生和参谋长汤景仲在一个坑道召开作战会议,我和政治部主任张烈在另一个坑道开政工会议。突然,美机投下一颗炸弹,参谋长当场牺牲,师长负重伤,送到医院抢救无效也牺牲了。我经常想,中国革命的胜利来之不易啊!”

老将军的生活很简朴。这些年,他先后为贫困地区的群众送去大米15万公斤,捐款50万元。他说,我这是报答人民的养育之恩,也是对国家尽一个老战士的微薄之力。张玉华曾说:“我有3个妈妈:生我的母亲,养育我的人民,培养我的党。”他的话表达了一个老战士对党和人民的深厚感情。

(据《法制晚报》)

目前在世的30名开国将帅

姓名	出生年份	籍贯	职务
殷国洪	1911年	湖北红安	原海军炮兵学校政委、海军高级专科学校政委
方震	1911年	江西弋阳	原第二军医大学副政委
高先贵	1912年	安徽六安	原广州军区后勤部副政委
熊兆仁	1912年	福建永定	曾任苏浙皖边区司令部司令、福州军区副参谋长等职
张力雄	1913年	福建上杭	原云南省军区政委、江西省军区政委、福州军区顾问
魏国运	1914年	湖北监利	原空军政治学校校长兼政委、空军工程部部长
黎光	1914年	四川仪陇	曾任第68军副军长、南京军区工程兵主任等职
詹大南	1914年	安徽金寨	曾任兰州军区副司令兼甘肃省军区司令、南京军区副司令等职
涂通今	1914年	福建汀汀	原总后勤部卫生部副部长、军事医学科学院院长
钟炳昌	1915年	江西兴国	曾任中国人民解放军军政治部主任、政委等职
邹衍	1915年	江西兴国	曾任沈阳军区装甲兵政委、沈阳军区副政委等职
张志勇	1916年	湖北红安	原国防科委训练基地司令员、国防科技大学副校长
张玉华	1916年	山东文登	原中央委员、湖北省委书记、武汉军区副政委、南京军区副政委
方槐	1917年	江西于都	曾任武汉军区空军副司令员、中国民航大学校长等职
刘中华	1917年	山东文登	曾任第三野战军第9兵团30军政治部主任、华东军区海军第6舰队司令等职
向守志	1917年	四川宣汉	曾任第二炮兵司令、南京军区司令等职,1988年被授予上将军衔
任荣	1917年	四川苍溪	曾任成都军区副政委兼西藏军区政委、武汉军区副政委等职
杨思禄	1917年	江西于都	原福州军区空军司令员
杨永松	1918年	广东大埔	曾任华北军区装甲兵政治部主任、北京军区工程兵政委等职
文击	1918年	河北霸州	原炮兵副司令员、总参谋部炮兵部部长
李耀文	1918年	山东荣成	曾任山东军区政治部主任、中国人民海军政委等职,1988年被授予上将军衔
李布德	1919年	四川营山	曾任第68军政委、山西省军区政委等职
张中如	1919年	山西原平	原国防部外事局政委、河南省军区政委、总参谋部二部部长
孙干卿	1919年	山东淄博	原广州军区参谋长、昆明军区参谋长
姜钟	1919年	四川平昌	原总参谋部三部部长
胡炜	1920年	河南新蔡	原中央候补委员、陕西省委书记、副总参谋长兼军委办公厅主任、兰州军区副司令员
刘振华	1921年	山东泰安	原中央委员、沈阳军区政委、北京军区政委、外交部副部长,1988年被授予上将军衔
杨斯德	1921年	山东滕州	原总政治部联络部部长、全国政协台湾港澳侨联络委员会副主任
陈绍昆	1921年	江苏宿迁	原沈阳军区副政委、冶金工业部部长
王扶之	1923年	陕西子洲	原中央候补委员、山西省委书记、乌鲁木齐军区副司令员

免费赠阅心脑血管疾病防治新书《血的心脑密码》

让更多心脑血管病患者了解治疗心脑血管病的新方法和治疗误区,了解心脑血管疾病久治不愈,长期大把吃药及手术还是反复发作等疑难问题。

现面向心脑血管病患者免费赠阅心脑血管疾病防治新书《血的心脑密码》。

免费赠阅热线 189-1035-6229 189-1023-7076